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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 

Η ςυγκεκριμζνθ πτυχιακι εργαςία, ζχει ςκοπό τθν γνωριμία με ενα ϋϋζξυπνο 

ξενοδοχείοϋϋ.  

Αρχικά εξθγείται ο όροσ του ζξυπνου ξενοδοχείου και ςε τί μπορεί να φανεί χριςιμο 

ςτον άνκρωπο, ςιμερα. Ροιζσ ανάγκεσ εξυπθρετεί και για ποιόν λόγο είναι εφχρθςτο 

για προτίμθςθ.  

Στθ ςυνζχεια μακαίνουμε για τα ζξυπνα ςυςτιματα που διακζτει, αναλφοντάσ τα και 

τουσ αυτοματιςμοφσ που ζχουμε τθ δυνατότθτα να χρθςιμοποιιςουμε. Επίςθσ 

βλζπουμε ποιά ςενάρια μασ εξυπθρετοφν για τθν διευκόλυνςθ και τθν αςφάλεια μασ. 

Με τον τρόπο αυτό καταλαβαίνουμε πϊσ είναι δυνατόν ζνα ζξυπνο ξενοδοχείο να 

‘’επικοινωνιςει’’ με τον πελάτθ.  

Γνωρίηουμε τθν υπάρχουςα κατάςταςθ ςτο εξωτερικό και ςτθν Ελλάδα και ποιζσ είναι 

οι ωφζλειεσ του ζξυπνου ξενοδοχείου.  

Ζπειτα, αναλφουμε τισ τεχνολογίεσ εξοικονόμιςθσ ενζργειασ, γιατί πρζπει να τισ 

εφαρμόςουμε και μιλάμε για τον πράςινο τουριςμό. 

Τζλοσ, αναφζρονται τα πλεονεκτιματα και μειονεκτιματα που ζχουν τα νζα 

ςυςτιματα των ξενοδοχείων αυτϊν.  
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ABSTRACT 

 

The aim of the present dissertation is the familiarization with a ‘smart hotel’. Firstly, the 

term ‘smart hotel’ is defined and how it can seem useful to people is explained. The 

needs it caters to and why it is practical and easy to use and thus should be preferred is 

also explained.  

Subsequently, we learn what smart systems it offers, while analyzing them and the 

potential automation that can be used. In addition, different scenarios which can 

provide convenience ‘communicate’ with the guest.  

The current situation in both Greece and abroad are made known as are the benefits of 

a smart hotel.  

Then, energy conservation technologies are analyzed, as these must be implemented, 

and green tourism is discussed.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1  

 

ΕΙΑΓΩΓΗ 

 

Στθ ςθμερινι εποχι οι άνκρωποι, δζχονται ςυνεχϊσ πιζςεισ κυρίωσ ςτον εργαςιακό 

τομζα, λόγω αυξανόμενων απαιτιςεων και ο χρόνοσ τουσ είναι πολφ περιοριςμζνοσ. 

Με τουσ ζντονουσ ρυκμοφσ ηωισ λοιπόν ζχουν τθν ανάγκθ για χαλάρωςθ και 

ξεκοφραςθ.  

Για τον λόγο αυτό , ςτθ ςφγχρονθ εποχι πλζον, δθμιουργικθκαν ςιγά ςιγά τα πρϊτα 

ζξυπνα ξενοδοχεία που ϋϋςκζφτονταιϋϋ.  

Με τον όρο ‘’ςκζφτονται’’ εννοοφμε ότι τα ξενοδοχεία αυτά είναι ικανά να κατανοοφν 

οποιαδιποτε ανάγκθ μασ, είτε είμαςτε εντόσ, είτε εκτόσ από αυτά, χωρίσ ςυνεπϊσ θ 

φυςικι παρουςία μασ, να είναι απαραίτθτθ προχπόκεςθ.   

Οι ξενοδόχοι μεν, αντιμετωπίηουν ζνα ιδιαίτερα ανταγωνιςτικό περιβάλλον όπου θ 

διαφοροποίθςθ και θ καινοτομία ςχετικά με τθν εμπειρία των πελατϊν αποτελεί 

βαςικό κλειδί για τθ βελτίωςθ τθσ οικοδόμθςθσ των κτιρίων τουσ. Οι περιςςότεροι 

επιςκζπτεσ ςιμερα, οποιαςδιποτε θλικίασ, γνωρίηουν καλά τισ νζεσ λειτουργίεσ, είναι 

αρκετά εξοικειωμζνοι με αυτζσ, επομζνωσ απαιτοφν να επιλζγουν τθν τελευταία λζξθ 

τθσ τεχνολογίασ.Για τον λόγο αυτό οι ςχεδιαςτζσ, προςπακοφν να δθμιουργιςουν ό,τι 

είναι δυνατόν να ςυμβεί, ζτςι ϊςτε οι πελάτεσ να κζλουν να επιςκεπτοφν τον ίδιο χϊρο 

ξανά και ξανά.  

Η ανάγκθ διαφοροποίθςθσ από τουσ ανταγωνιςτζσ, ζχει μετατραπεί ςε μια επζνδυςθ 

πολλϊν εκατομμυρίων και φυςικά δεν μπορεί να αγνοθκεί. Ραρόλα αυτά όμωσ, τα 

ξενοδοχεία ςυνεχίηουν να επενδφουν ςε τεράςτιο χρθματικό ποςό, για να κερδίςουν 

ανταγωνιςτικό πλεονζκτθμα ςε αυτόν τον κλάδο. 

Η εξζλιξθ των τεχνολογιϊν αλλάηει τον τρόπο ηωισ των ανκρϊπων.Για τθν ακρίβεια, 

όταν ζχουν προχωρθμζνεσ τεχνολογίεσ και ςτα ςπίτια τουσ και ενςαρκϊνονται με 

αυτζσ, όταν ταξιδεφουν περιμζνουν το κάτι παραπάνω από το χϊρο διαμονισ τουσ και 

είναι δφςκολο να προςαρμοςτοφν ςε κάτι λιγότερο και μθ προςαρμόςιμο ςτθ ςθμερινι 

εποχι.  
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Επομζνωσ, βλζπουμε τθ ςθμαντικότθτα τθσ ςυνεχισ καινοτομίασ και τθσ δθμιουργίασ 

νζων ιδεϊν από τουσ επιχειρθματίεσ. 

Στόχοσ λοιπόν των επιχειρθματιϊν, είναι να κάνουν τουσ επιςκζπτεσ να αιςκάνονται 

όπωσ το ςπίτι τουσ ι και ακόμθ καλφτερα.  

 

<<ΣΙ ΕΙΝΑΙ ΣΟ ΕΞΤΠΝΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ>>;; 

Ρρόκειται όπωσ λζνε οι εκπρόςωποι του τουριςτικοφ κλάδου, για τθν εφαρμογι τθσ 

ϋϋζξυπνθσϋϋ τεχνολογίασ που αγκαλιάηει τθ φιλοξενία ςτθν Ελλάδα , ειςάγοντασ μια 

εντελϊσ νζα κατθγορία ξενοδοχείων, εξοπλιςμζνων με ςθμαντικζσ τεχνολογικζσ 

καινοτομίεσ.  

Θζτει υψθλά ψθφιακά πρότυπα για τθν τοπικι τουριςτικι βιομθχανία.  

Η διαφορά ενόσ ζξυπνου ξενοδοχείου με ζνα ςυμβατικό, είναι οτι ςυνδυάηει πολλά 

διαφορετικά υποςυςτιματα, τα οποία επικοινωνοφν μεταξφ τουσ και αλλθλεπιδροφν.  

 

 

Οι κφριοι τομείσ που υπερτερείζνα ζξυπνο ξενοδοχείο ςε ςχζςθ με ζνα ςυμβατικό είναι 

θ ευκολία, θ άνεςθ, ο τθλεχειριςμόσ οποιαδιποτε ςτιγμι και από οποιοδιποτε ςθμείο 

και ο ςυνεχισ απομακρυςμζνοσ ζλεγχοσ όλων των χϊρων του ξενοδοχείου. 

Με λίγα λόγια αυτοφ του είδουσ τα ξενοδοχεία, ζχουν τεχνθτι νοθμοςφνθ, ελζγχουν, 

ςυγκρίνουν, εκτελοφν, ενθμερϊνουν, ενθμερϊνονται, λειτουργοφν αυτόματα ι κατά 

βοφλθςθ του πελάτθ.  

Σε όλο το ξενοδοχείο και ςε κάκε δωμάτιο ξεχωριςτά, υπάρχουν ειδικοί αιςκθτιρεσ οι 

οποίοι είναι ςυνδεμζνοι με ςυςτιματα αυτόματου ελζγχου. Συλλζγοντασ τα ςτοιχεία 

αυτϊν ρυκμίηονται αντίςτοιχα ο φωτιςμόσ, ο κλιματιςμόσ, θ κερμοκραςία κ.α. 

Ωσ αιςκθτιρασ αρχικά, ορίηεται μια ςυςκευι που ανταποκρίνεται ςε ζνα ςιμα ι 

ερζκιςμα. Αλλιϊσ, μια ςυςκευι θ οποία επιτρζπει ςε κάκε είδουσ θλεκτρονικό 

εξοπλιςμό να  αντιλαμβάνεται τον φυςικό κόςμο. Οι αιςκθτιρεσ βοθκοφν τισ 

θλεκτρονικζσ ςυςκευζσ να βλζπουν, να ακοφν, να οςφραίνονται, να γεφονται και να 
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αγγίηουν. Πλα τα παραπάνω επιτυγχάνονται με τθν παροχι από τουσ αιςκθτιρεσ μιασ 

διεπαφισ που αναλαμβάνει να μεταφράηει τα ςιματα του φυςικοφ κόςμου ςε 

καταλθπτι μορφι για τισ θλεκτρονικζσ ςυςκευζσ. Μεταφράηουν δθλαδι, μθ θλεκτρικζσ 

ι χθμικζσ ποςότθτεσ ςε θλεκτρικά ςιματα. 

Συνοπτικά προςφζρουν : 

 

 αςφάλεια  

 άνεςθ  

 οικονομία 

 

Αρχικά, θ αςφάλεια κεωρείται ζνα από τα μεγαλφτερα οφζλθ των εφαρμογϊν ενόσ 

ζξυπνου ξενοδοχείου. Με τθν καινοτομία αυτι, εξαςφαλίηεται ζνα μεγάλο ποςοςτό 

επικινδυνότθτασ , είτε από πικανότθτα πυρκαγιάσ , είτε από πικανότθτα πλθμμφρασ, 

διάρρθξθσ και οφτο κάκε εξισ. Δεν υπάρχει καλφτερο ςυναίςκθμα, από το να νιϊκεισ 

αςφάλεια ςε οποιοδιποτε χϊρο κατοικείσ. Άρα, το κομμάτι αυτό είναι το πρϊτο που 

πρζπει να κοιτάξει ο επιχειρθματίασ και να ακολουκιςει τισ νεότερεσ τεχνολογίεσ πάνω 

ςε αυτό.  

Ζνα επιπλζνοσ όφελοσ των ζξυπνων ξενοδοχειακϊν μονάδων είναι θάνεςθπου 

παρζχουν. Δεν είναι λίγοι άλλωςτε εκείνοι που ενκουςιάηονται με τθν ενςωμάτωςθ τθσ 

τεχνολογίασ ςτο χϊρο διαμονισ και βάηουν ςε ςκζψθ τθ δθμιουργία ενόσ ζξυπνου 

ςπιτιοφ. Με τον όρο άνεςθ εννοοφμε ζναν αυτόνομο χϊρο, που εξυπθρετεί τόςο τον 

εαυτό του όςο και τισ ανάγκεσ του  επιςκζπτθ.  

Τζλοσ, θ οικονομία κεωρείται πολφ ςθμαντικόσ παράγοντασ ςτο χϊρο διαμονισ, πόςο 

μάλλον ςε ξενοδοχειακά καταλλφματα.Με τθν κατάλλθλθ πρόβλεψθ για τισ 

ενεργειακζσ ανάγκεσ κάκε ςυςκευισκαι μθχανιματοσ τθσ ξενοδοχειακισ μασ μονάδασ, 

κα μπορζςουμε να βελτιςτοποιιςουμε τθ διαχείριςθ ενζργειασ.  Τουσ επιχειρθματίεσ ο 

κλάδοσ αυτόσ τουσ απαςχολεί για τα οικονομικά ζξοδα αλλά και τουσ επιςκζπτεσ 

οικολόγουσ, που τουσ απαςχολεί θ εξοικονόμθςθ ενζργειασ.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 

 

ΑΤΣΟΜΑΣΙΜΟΙ ΚΑΙ ΤΠΑΡΧΟΤΑ ΚΑΣΑΣΑΗ 

 

2.1 ΑΤΣΟΜΑΣΙΜΟΙ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΤ 

Τα ζξυπνα ξενοδοχεία περιζχουν τεχνολογίεσ που τουσ επιτρζπουν να εκτελοφν 

αυτοματοποιθμζνεσ εντολζσ και να κάνουν ζξυπνεσ επιλογζσ με βάςθ τθ δικι τουσ 

νοθμοςφνθ (ArtificialIntelligence). Αυτζσ οι τεχνολογίεσ αποτελοφν τουσ αυτοματιςμοφσ 

του ξενοδοχείου και ζχουν ςκοπό τθν άνεςθ, τθν άμεςθ εξυπθρζτθςθ και τθ 

δθμιουργία ενόσ ευχάριςτου περιβάλλοντοσ. Τα ςυςτιματα που εμπεριζχουν τζτοιου 

είδουσ αυτοματιςμοφσ είναι τα ςυςτιματα: 

 

 Αςφάλειασ  

 Ραρακολοφκθςθσ  

 Φωτιςμοφ / Day-light control  

 Ηλεκτρικϊν ςυςκευϊν (Κουηίνα, Θερμοςίφωνασ, ΤV, Στερεοφωνικό, 

VIDEO, κλπ.)  

 Free cooling, αεριςμοφ, πρόψυξθσ, προκζρμανςθσ  

 ολϊν-τεντϊν και κυρϊν  

 Διανομισ δορυφορικοφ και τθλεοπτικοφ ςιματοσ  

 Διανομισ εικόνασ και ιχου  

 Κεντρικισ διαχείριςθσ και εποπτείασ  

 Ροτίςματοσ  

 Ρυρανίχνευςθσ και πλθμμφρασ.  

 

Αναλυτικότερα το κακζνα :  
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2.1.1 ΤΣΗΜΑΣΑ ΑΦΑΛΕΙΑ  

Σφμφωνα με τα παραπάνω λοιπόν, κάκε ξενοδοχείο οφείλει να ζχει αςφάλεια ακόμθ 

και αν ο επιχειρθματίασ πρζπει να διακζςει μεγάλο χρθματικό ποςό. Ζνα πολυτελζσ, 

ζξυπνο ξενοδοχείο, είναι ςαφϊσ εφκολοσ ςτόχοσ χωρίσ τθσ απαραίτθτθ προςταςία. 

Επομζνωσ επιβάλλεται θ τοποκζτθςθ ενόσ κατάλλθλου ςυςτιματοσ αςφαλείασ.  

Εκτόσ τον επιχειρθματία όμωσ, ευνοοφνται και οι επιςκζπτεσ,  κακϊσ μποροφν να ζχουν 

πολλζσ ϋϋζξυπνεσϋϋ λειτουργίεσ να εκμεταλλευτοφν. 

Με ζνα τζτοιο ςφςτθμα, οι πελάτεσ κα ζχουν τθ δυνατότθτα να : 

 Ειδοποιθκοφν μζςω κινθτοφ τθλεφϊνου ςε περίπτωςθ διάρρθξθσ του 

ξενοδοχείου/δωματίου. Ραράλλθλα θ ςυρρινα κα τρομοκρατεί τουσ 

διαρρικτεσ ενϊ κα αποςτζλλεται αντίςτοιχθ ενθμζρωςθ ςτο Κζντρο Λιψεωσ 

Σθμάτων, το οποίο με τθ ςειρά του κα ζχει τθ δυνατότθτα να ειδοποιεί τθν 

αςτυνομία.  

 Ρραγματοποιείται φωταψίαςε περίπτωςθ κάποιασ φποπτθσ κίνθςθσ ι κορφβου 

μζςα ςτθ νφχτα, με ειδικοφσ αιςκθτιρεσ που είναι τοποκετθμζνοι ςε ολόκλθρο 

το δωμάτιο. 

 Απενεργοποιοφν τθν τροφοδοςία ςε όλεσ ι μερικζσ από τισ πρίηεσ του 

δωματίου, ϊςτε  να μθν τείκονται ςε κίνδυνο τα ανιλικα παιδιά. Με το ίδιο 

ςφςτθμα κα μποροφν παράλλθλα να ρυκμίηουν ποιζσ ςυςκευζσ κα ζχουν 

θλεκτρικι ιςχφ και ποιζσ όχι, κακϊσ και τθν αυτόματθ απενεργοποίθςι τουσ 

κατά τθ διάρκεια τθσ νφχτασ.   

 Ειδοποιθκοφν μζςω κινθτοφ τθλεφϊνου για τυχόν φυςικζσ καταςτροφζσ ι 

βλάβεσ όπωσ πλυμμιρα , βραχυκφκλωμα , πυρκαγιά ι ακραία καιρικά 

φαινόμενα που επικρατοφν ςτθν περιοχι.  

 Σε περίπτωςθ οποιαςδιποτε βλάβθσ των παραπάνω ςυςτθμάτων, να υπάρχει 

ςχετικι ενθμζρωςθ.  
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2.1.2 ΤΣΗΜΑΣΑ ΠΑΡΑΚΟΛΟΤΘΗΗ  

Τα ςυςτιματα παρακολοφκθςθσ παίηουν επίςθσ ςθμαντικό ρόλο για τον ζνοικο, διότι 

ζχει τθ δυνατότθτα να παρακολουκεί και να ελζγχει το δωμάτιό του μζςω laptop, 

κινθτοφ ι τάμπλετ.  

Με τισ ειδικζσ κάμερεσ που είναι ςυνδεδεμζνεσ με τισ παραπάνω ςυςκευζσ μζςω 

ίντερνετ, δίνεται θ δυνατότθτα ςτον πελάτθ να ζχει εικόνα ανά πάςα ϊρα και ςτιγμι 

από  το δωμάτιο και να νιϊκει αςφάλεια για τα προςωπικά του αντικείμενα.  

Επιπρόςκετα τα ςυςτιματα παρακολοφκθςθσ ευνοοφν και τον επιχειρθματία, κακϊσ 

δίνεται θ δυνατότθτα παρακολοφκθςθσ του minibar. Ρολλζσ φορζσ ζχουν υπάρξει 

περιςτατικά απϊλειασ αναψυκτικϊν, ςνακ, ποτϊν κ.α., ι ακόμα και λακραίων 

πωλιςεων ι παραβιάςεων και αυτό τον επιβαρφνει οικονομικά. Για τθν αντιμετϊπιςθ 

αυτϊν των προβλθμάτων, τοποκετείται ζνα εξαιρετικά εξελιγμζνο μθχανογραφικό 

ςφςτθμα διαχείριςθσ αποκεμάτων, που χρθςιμοποιεί θλεκτρονικοφσ αιςκθτιρεσ και 

ραδιοςυχνικι αναγνϊριςθ (RFID). Μόλισ αφαιρεκεί κάποιο προϊόν, ενεργοποιείται ο 

αιςκθτιρασ και καταγράφει ςτο ςφςτθμα. Αυτι θ τεχνολογία παρακολουκεί όλα τα 

προϊόντα και τισ ςυναλλαγζσ.Το ςφςτθμα επίςθσ, αναλφει τθν κατάςταςθ αποκζματοσ, 

τθν ποςότθτα κατανάλωςθσ και τθν θμερομθνία λιξθσ όλων των αντικειμζνων ςτο 

minibar.  

Μία ακόμθ εμπειρία που μπορεί να ηιςει ο επιςκζπτθσ, είναι οι ςφγχρονεσ οκόνεσ, που 

παρουςιάηουν τα προϊόντα, ςυνεπϊσ δεν χρειάηεται να ανοιχτεί κάποια ςυςκευαςία 

για να μάκει τισ λεπτομζρειεσ των ςυςτατικϊν, γεφςεων κλπ., άρα δεν επιβαρφνεται 

κάποιο κόςτοσ.  

 

 

2.1.3 ΤΣΗΜΑΣΑΦΩΣΙΜΟΤ 

Το ζξυπνο ξενοδοχείο, μασ λφνει ακόμα ζνα πρόβλθμα όπωσ το ενεργειακό 

αποτφπωμα. Τα air-codition, οι λάμπεσ φωτιςμοφ και κάκε θλεκτρικι ςυςκευι που 

υπάρχει ςε αυτο, φζρουν ενεργειακι ταυτότθτα.  

Σε αυτό το ςθμείο αξίηει να ςθμειωκεί ότι ενεργειακό αποτφπωμα, είναι θ ποςότθτα 

του CO2 που εκλφουν ςτθν ατμόςφαιρα οι κακθμερινζσ ςυνκικεσ κάκε ανκρϊπου, που 

ςχετίηονται με τθν κατανάλωςθ ενζργειασ. Αυτι θ ποςότθτα αντιςτοιχεί ςε ζνα μζροσ 

των χρθμάτων που πλθρϊνουμε ςτθ ΔΕΗ, δθλαδι πόςεσ κιλοβατόρεσ πλθρϊνουμε, 
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αλλά και πόςο επιβαρφνουμε τον πλανιτθ. (Ρερίπου 0,08749 ευρϊ χρεϊνει θ ΔΕΗ τθν 

κιλοβατόρα). 

Ζνα ςφςτθμα με δικι του νοθμοςφνθ ςτθν προκειμζνθ περίπτωςθ λοιπόν, 

απενεργοποιεί τουσ λαμπτιρεσ που δεν χρειάηονται και χαμθλϊνει τθν ζνταςθ μζςω 

dimmer υπό τισ κατάλλθλεσ προχποκζςεισ. Ζτςι επιτυγχάνεται εξοικονόμθςθ ενζργειασ 

αφοφ θ κατανάλωςθ είναι ανάλογθ με τθν φωτεινότθτα του κάκε λαμπτιρα.  

Επιπρόςκετα μζςω του ςυτιματοσ day-lightcontrol, υπάρχει δυνατότθτα προςαρμογισ 

τθσ ζνταςθσ των φωτιςτικϊν ζτςι ϊςτε, με βάςθ τον φυςικό φωτιςμό, να είναι πάντα 

φωτιςμζνοι οι χϊροι μασ με ςυγκεκριμζνα lux, χωρίσ να χρειάηεται θ ςυνεχισ 

παρζμβαςθ από κάποιο φυςικό πρόςωπο. Είναι ςθμαντικό να διακζτουμε λαμπτιρεσ 

με δυνατότθτα dimming,κατά ςυνζπεια αν πρόκειται για λαμπτιρεσ φκοριςμοφ κα 

πρζπει να εμπεριζχουν θλεκτρονικό ballast, όχι μόνο για τθν λειτουργία ωσ διακόπτθ 

(on/off) αλλά και για το dimming. Είτε διακζτουμε LED λαμπτιρεσ, είτε φκοριςμοφ, είτε 

ςυνδυαςμό αυτϊν, το ςφςτθμα μασ είναι υπεφκυνο να ρυκμίηει αυτόματα τθν ζνταςθ 

του φωτιςμοφ και να κάνει τθν καλφτερθ δυνατι επιλογι, ςυνδυάηοντασ οικονομία και 

άνεςθ. 

 

Το ςφςτθμα αυτό ζχει τισ εξισ δυνατότθτεσ : 

 

 Ενεργοποίθςθ ι απενεργοποίθςθ κάκε φωτιςμοφ είτε τυχαία είτε με βάςθ 

κάποιεσ προχποκζςεισ. Συγκεκριμζνα όταν ο ζνοικοσ παρακολουκεί μια ταινία, 

ο φωτιςμόσ προςαρμόηεται ανάλογα. Πταν δεν υπάρχει κανείσ ςτο δωμάτιο όλα 

τα φωτιςτικά απενεργοποιοφνται κακϊσ και όταν κάποιοσ ειςζρχεται ςε ζναν 

χϊρο υπάρχει θ ανάλογθ κάλυψθ φωτιςμοφ. Τζλοσ το ςφςτθμα αυτό μπορεί να 

ενεργοποιεί το φωτιςμό μετά το θλιοβαςίλεμα και ζωσ τισ πρϊτεσ πρωινζσ 

ϊρεσ.  

 Πταν ο ζνοικοσ απουςιάηει από το δωμάτιό του, ο φωτιςμόσ προςωμειϊνει τθν 

παρουςία του πελάτθ για να αποτρζψει μια πικανι διάρρθξθ. Επίςθσ αν 

ανιχνευτεί κίνθςθ ενϊ απουςιάει ο ζνοικοσ ο χϊροσ αυτομάτωσ φωταγωγείται.  

 Δυνατότθτα dimming ςτα φϊτα με βάςθ τισ προτιμιςεισ του κάκε πελάτθ, ο 

οποίοσ κα ζχει τθ δυνατότθτα να ελζγχει με μεγάλθ ακρίβεια τθν ζνταςθ του 

κάκε φωτιςτικοφ. Τα φωτιςτικά κα μποροφν να ρυκμίηονται είτε όλα μαηί είτε 

ξεχωριςτά τόςο από επιτοίχιουσ διακόπτεσ όςο και από διάφορεσ θλεκτρονικζσ 

ςυςκευζσ.  
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 Κάκε ζνοικοσ, όπου και αν βρίςκεται να μπορεί να ελζγχει τον φωτιςμό του 

δωματίου του, μζςω smart ςυςκευϊν, [laptop, τάμπλετ (εικόνα 1), κινθτό ι τθν 

google assistant (εικόνα2) που είναι ςυςκευι, ζνασ δθλαδι εικονικόσ 

προςωπικόσ βοθκόσ που αναπτφχκθκε από τθν Google και αλλθλεπιδρά 

ςφμφωνα με τισ φωνθτικζσ εντολζσ του ανκρϊπου]. Η googleassistant λοιπόν, 

ζχει τθ δυνατότθτα να εξυπθρετιςει με φωνθτικζσ εντολζσ για τθ χριςθ των 

λαμπτιρων, τθ μουςικι, τθν ενεργοποίθςθ ξυπνθτθριοφ, τθ χριςθ του 

διαδικτφου, τθν ενεργοποίθςθ τθσ τθλεόραςθσ κλπ. Χωρίσ να χρειαςτεί να 

ςθκωκεί κακόλου ο χειριςτισ, απλά με μια εντολι από εκεί που βρίςκεται.  

 

 

Εικόνα 1: Ζλεγχοσ φωτιςμοφ από ειδικό τάμπλετ 

 

 

 

Εικόνα 2: Googleassistant για φωνθτικζσ εντολζσ 
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2.1.4 ΤΣΗΜΑΣΑ ΗΛΕΚΣΡΙΚΩΝ ΤΚΕΤΩΝ 

Το ςφςτθμα αυτό αποτελείται από οικιακζσ ςυςκευζσ που ζχουν τθ δυνατότθτα να 

ρυκμίηονται μεμονωμζνα ι ανά ομάδεσ από τον ζνοικο μζςω διακοπτϊν ι κινθτϊν 

τθλεφϊνων.  

Για παράδειγμα οι ζνοικοι μποροφν : 

 

 Να βρουν ηεςτό νερό ζτοιμο, τθν ςυγκεκριμζνθ ϊρα που επικυμοφν, όταν 

ξυπνάνε το πρωί για να απολαμβάνουν το μπάνιο τουσ. 

 Να ενεργοποιοφνται αυτόματα τα θχεία του διαμερίςματοσ παίηοντασ μουςικι 

με βάςθ τισ προτιμιςεισ του κάκε ενοίκου. Ακόμθ, μποροφν να επιλζξουν τθ 

μουςικι που επικυμοφν μζςω αςφρματθσ οκόνθσ. (εικόνα 4) 

 Σε περίπτωςθ που λείπουν από το δωμάτιο, να ζχουν τον ζλεγχο των ςυςκευϊν 

μζςω μίασ ςυςκευισ. (εικόνα 4, 5, 6, 7) 

 Να γίνει αναμετάδοςθ τθσ ταινίασ από τθ ςυςκευι αναπαραγωγισ DVDςε 

οποιοδιποτε οπτικοακουςτικό μζςο υπάρχει διακζςιμο ςτο δωμάτιο. 

 Να καλζςουν οποιαδιποτε ςτιγμι τισ υπθρεςίεσ κακαριςμοφ. 

 Να παραγγείλουν ςτο δωμάτιο μενοφ για φαγθτό. 

 Ζξυπνοι κακρζπτεσ που να απεικονίηουν τον καιρο, τα mails, αποτελζςματα 

αγαπθμζνων αγϊνων κλπ. και είναι αφισ.(εικόνα 1, 2, 3)  
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Εικόνα 1: Ζξυπνοσ κακρζπτθσ-τθλεόραςθ 

 

Εικόνα 2: Ζξυπνοσ κακρζπτθσ αφισ 
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Εικόνα 3: Ζξυπνοσ κακρζπτθσ που αποικονίηει τον καιρό 

 

Εικόνα 4: φκμιςθ Ηλ. Συςκευϊν μζςω smartκινθτοφ και οκόνθσ αφισ 



17 
 

 

Εικόνα 5:φκμιςθ ολόκλθρου του χϊρου μζςω smart τάμπλετ 

 

Εικόνα 6: Ειδικό τάμπλετ ςε κάκε κομοδίνο  

 

Εικόνα 7: Ζξυπνοι διακόπτεσ  
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2.1.5 ΤΣΗΜΑΣΑ  FREE  COOLING,  ΑΕΡΙΜΟΤ,  ΠΡΟΨΤΞΗ,  ΠΡΟΘΕΡΜΑΝΗ  

Οι ζνοικοι ζχουν τθ δυνατότθτα να ελζγχουν οποιοδιποτε θλεκτρολογικό ι μθχανικό 

εξοπλιςμό και να ενεργοποιοφν ςενάρια για να ρυκμίηουν τθ κερμοκραςία, τθν ψφξθ 

και τον αεριςμό. (εικόνα 1) 

Ζτςι επιβεβαιϊνεται θ άνετθ διαμονι ςε ευχάριςτεσ ςυνκικεσ.  

 Το ςφςτθμα αυτό, αναγνωρίηει τισ εξωτερικζσ ςυνκικεσ κερμοκραςίασ, 
υγραςία, ηζςτθ, κρφο κλπ, οπότε προγραμματίηεται αυτόματα ανάλογα με τθ 
κερμοκραςία που υπάρχει ςτον εξωτερικό χϊρο. Συνεπϊσ, εξοικονομείται 
ενζργεια αφοφ με βάςθ τισ προβλζψεισ των επερχϊμενων καιρικϊν ςυνκθκϊν 
προνοεί κατάλλθλα για να διατθριςει τθν επικυμθτι κερμοκραςία.  

 Ζνα άλλο όφελοσ αυτοφ του ςυςτιματοσ είναι θ δυνατότθτα διαφοροποίθςθσ 

τθσ κερμοκραςίασ από δωμάτιο ςε δωμάτιο. Συγκεκριμζνα μποροφν να τεκοφν 

όρια κερμοκραςίασ ςε κάκε δωμάτιο ξεχωριςτά με βάςθ τθν ϊρα ι αν 

βρίςκονται άτομα ςτο χϊρο. Σε αυτό το ςθμείο, μποροφμε να ποφμε, ότι ςε 

περίπτωςθ που ζχει ξεχαςτεί το κλιματιςτικό ανοιχτό, ο ζνοικοσ μπορεί να το 

κλείςει από τθ ςυςκευι του που διακζτει εκείνθ τθ ςτιγμι. Το ςφςτθμα επίςθσ, 

υπό ςυγκεκριμζνεσ ςυνκικεσ π.χ. όταν τα παράκυρα είναι κλειςτά και δεν 

υπάρχει φυςικι παρουςία ςτον χϊρο δθμιουργεί αυτόματα τισ κατάλλθλεσ 

ςυνκικεσ ϊςτε να υποδεχτεί με τον καλφτερο δυνατό τρόπο τον ζνοικο όταν 

επιςτρζψει.  

 Το ςφςτθμα διακζτει αιςκθτιρεσ για να ελζγχει ςυνεχϊσ τισ εξωτερικζσ 

ςυνκικεσ. Ζτςι αν για παράδειγμα αναγνωρίςει υψθλι θλιακι ακτινοβολία και 

ιπιουσ ανζμουσ κατά τθ χειμερινι περίοδο απενεργοποιεί αυτόματα τθν 

κζρμανςθ προβλζποντασ ότι το εξωτερικό περιβάλλον κα ςυντελζςει ςτθ 

δθμιουργία των κατάλλθλων εςωτερικϊν ςυνκθκϊν. 

 Τισ ϊρεσ που ο ζνοικοσ κοιμάται το ςφςτθμα ρυκμίηει ςυνεχϊσ τθ κερμοκραςία 
ϊςτε να του παρζχει τισ δικζσ του επικυμθτζσ ςυνκικεσ για να ζχει ζναν 
ευχάριςτο φπνο. 
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Εικόνα 1:Τάμπλετ ρφκμιςθσ κερμοκραςίασ δωματίου 

 

2.1.6 ΤΣΗΜΑΣΑ ΡΟΛΩΝ ΣΕΝΣΩΝ ΘΤΡΩΝ ΚΑΙ ΚΟΤΡΣΙΝΩΝ  

Το ζξυπνο ξενοδοχείο λοιπόν, μπορεί να πάρει τισ δικζσ του πρωτοβουλίεσ.  

 Το ςφςτθμα αυτό ρυκμίηει αυτόματα το φψοσ και τθν κλίςθ των τεντϊν που 

βρίςκονται ςε εξωτερικοφσ χϊρουσ ανάλογα με τον άνεμο και τθν θλιοφάνεια. 

(εικόνα 3, 4)  

 Να ανεβάςει ι κατεβάςει με ευκολία μεμονωμζνα ςκίαςτρα παρακφρων ι ρολά 

για οποιοδιποτε δωμάτιο με χειροκίνθτο ζλεγχο ι αυτόματεσ ρυκμίςεισ. 

(εικόνα 1, 2)  

 Επίςθσ μπορεί να προςτατεφςει το ξενοδοχείο από υλικζσ ηθμιζσ αυτόματα, 

όπωσ για παράδειγμα κατεβάηοντασ τθν θλεκτρικι τζντα για τθν προςταςία του 

πατϊματοσ από τθν θλιακι ακτινοβολία ι ανεβάηοντάσ τθν για τθν προςταςίασ 

τθσ από ανζμουσ.  

 Σε περίπτωςθ απουςίασ των ενοίκων από το δωμάτιο  το ςφςτθμα ανοιγοκλείνει 

τυχαία τισ κουρτίνεσ και τισ τζντεσ παρζχοντασ επιπλζον αςφάλεια ςτο δωμάτιο. 

 Το ιδιο ςφςτθμα είναι υπεφκυνο να ανοιγοκλείνει τα ρολά του δωματίου είτε 

όλα μαηί είτε ξεχωριςτά μζςω τθλεκοντρόλ ι μζςω εφαρμογισ κινθτοφ 

τθλεφϊνου. 
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 Επίςθσ περιλαμβάνει μαγνιτεσ και ανιχνευτζσ κραφςθσ κρυςτάλλων που 

αποτελοφν ςθμαντικοφσ αιςκθτιρεσ και μοιράηουν πλθροφορίεσ ςτα υπόλοιπα 

υποςυςτιματα του ξενοδοχείου. 

 Τζλοσ, μζςω ςερβομθχανιςμϊν και θλεκτρικϊν βραχιϊνων αυτοματοποιείται 

κάκε πόρτα και παράκυρο. Ζτςι ζχει τθ δυνατότθτα ο πελάτθσ να τα 

ανοιγοκλείνει, είτε με τθ χριςθ χειριςτθρίων είτε με φωνθτικζσ εντολζσ, είτε με 

button. 

 

 

Η ταυτόχρονθ λειτουργία τουσ, μαηί με τα φϊτα και τον κερμοςτάτθ μασ εξαςφαλίηει 

χαμθλι κατανάλωςθ και μζγιςτθ ενεργειακι απόδοςθ.  

 

 

 

 

Εικόνα 1: Συςκευι ρφκμιςθσ ρολϊν 
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Εικόνα 2: Συςκευι ρφκμιςθσ ρολϊν 

 

 

Εικόνα 3: Συςκευι ρφκμιςθσ τεντϊν 
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Εικόνα 4:Ζξυπνο ςφςτθμα τεντϊν 

 

 

 

2.1.7 ΤΣΗΜΑΣΑ ΔΙΑΝΟΜΗ ΔΟΡΤΦΟΡΙΚΟΤ ΚΑΙ ΣΗΛΕΟΠΣΙΚΟΤ ΗΜΑΣΟ 

Ρλζον ςτα ζξυπνα ξενοδοχεία υπάρχει θ δυνατότθτα μετάδοςθσ ιχου και εικόνασ από 

οποιαδιποτε τθλεοπτικι ςυςκευι ςε μια άλλθ, ςε όλα τα ςθμεία που υπάρχουν 

διακζςιμεσ τθλεφωνικζσ γραμμζσ. 

Ο ζνοικοσ, εαν διατίκεται δορυφορικό ςιμα,ζχει τθν δυνατότθτα να μεταφζρει τθν 

εικόνα από τθν μια ςυςκευι ςτθν άλλθ που υπάρχει ςτον ίδιο χϊρο.  

Επίςθσ άλλθ μια καλι εφαρμογι, είναι θ μεταφορά τθσ εικόνασ τθσ κάμερασ ειςόδου 

ςε οποιαδιποτε οκόνθ του δωματίου, με ςκοπό να βλζπει ανά πάςα ςτιγμι ποιόσ 

χτυπάει τθν πόρτα του. 

Ταυτόχρονα μαηί με τθν εικόνα μεταφζρεται και ο ιχοσ, οπότε μπορεί να υπάρξει 

ςυνεννόθςθ μζςω τθσ οκόνθσ που ζχει δίπλα του, χωρίσ να κουνθκεί ο ζνοικοσ από τθν 

κζςθ που βρίςκεται. 
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2.1.8 ΤΣΗΜΑΣΑ ΔΙΑΝΟΜΗ ΗΧΟΤ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΑ  

Με αυτό το ςφςτθμα ο ζνοικοσ ζχει τθ δυνατότθτα να ςτζλνει ιχο και εικόνα από μια 

κφρια πθγι μετάδοςθσ ςε οποιοδιποτε χϊρο κζλει για τθν αναπαραγωγι βίντεο, 

Netflix, δορυφορικι τθλεόραςθ κλπ. (εικόνα 1) 

Ζτςι ζχει τθ δυνατότθτα : 

 Να ‘’ςτριμάρει’’ τα αγαπθμζνα του τραγοφδια και βίντεο ςε οποιαδιποτε 

ςυςκευι. 

 Να κατεβάςει οποιαδιποτε ταινία, ανα πάςα ϊρα και ςτιγμι και να είναι 

ζτοιμθ για παρακολοφκθςθ ςε κάποια οκόνθ του χϊρου. 

 

Εικόνα  1: Ζξυπνο τάμπλετ ρφκμιςθσ μουςικισ 

 

2.1.9 ΤΣΗΜΑΣΑ ΚΕΝΣΡΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΗ ΚΑΙΕΠΟΠΣΕΙΑ 

Ο ζνοικοσ ζχει πρόςβαςθ μζςω ενόσ κινθτοφ τθλεφϊνου ςε όλα τα 
προαναφερκείςαντα ςυςτιματα, να τα ρυκμίηει και να ειδοποιείται για τθν ομαλι 
λειτουργία τουσ.  

 

2.1.10 ΤΣΗΜΑΣΑ ΠΟΣΙΜΑΣΟ 

Το ςφςτθμα αυτό είναι υπεφκυνο για το αυτόματο πότιςμα του γκαηόν και των φυτϊν 

που διακζτει το ξενοδοχείο με βάςθ τισ καιρικζσ ςυνκικεσ, τθν υγραςία τθσ 

ατμόςφαιρασ και του εδάφουσ, όποτε χρειάηεται.  

Άλλθ μια δυνατότθτα του ςυςτιματοσ που υπάρχει πλζον ςτα ζξυπνα ξενοδοχεία, είναι 

ςε περίπτωςθ που ζχει ξεχαςτεί το γκαηόν να ποτιςτεί, να δίνεται εντολι μζςω κινθτοφ 
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τθλεφϊνου και τουσ απαραίτθτουσ μθχανιςμοφσ να ξεκινοφν τθν απαραίτθτθ 

διαδικαςία ποτίςματοσ.  

 

 

2.1.11 ΤΣΗΜΑΣΑ ΠΤΡΑΝΙΧΝΕΤΗ ΚΑΙ ΠΛΤΜΜΗΡΑ 

Ζνα ζξυπνο ξενοδοχείο είναι απαραίτθτο να περιζχει τον κατάλλθλο εξοπλιςμό για να 
καλφψει όλεσ τισ περιπτϊςεισ φωτιάσ ι πλυμμιρασ με τισ οποίεσ είναι πικανό να ζρκει 
αντιμζτωπο.  

Ριο ςυγκεκριμζνα το ςφςτθμα αυτό περιζχει : 

 Ρροςταςία από πλυμμιρα ςε περίπτωςθ που υπάρξει διαρροι ςε κάποια 
οικιακι ςυςκευι του δωματίου. Το ςφςτθμα αυτόματα διακόπτει τθν 
τροφοδοςία τθσ αντίςτοιχθσ ςυςκευισ και κλείνει τθνθλεκτρόβανα παροχισ 
νεροφ του δωματίου. Ζτςι ςτθν περίπτωςθ βλάβθσ του πλυντθρίου ι του 
κερμοςίφωνα προςτατεφει τουσ ενοίκουσ από μεγάλθ καταςτροφι κυρίωσ όταν 
αυτό ςυμβαίνει ενϊ λείπουν. 

 Ρροςταςία από θλεκτροπλθξία που εκτόσ από τθ διάταξθ ρελζ που υπάρχει ιδθ 
γίνεται και με τθ διακοπι τθσ παροχισ του ρεφματοσ ςε μια ι και όλεσ τισ πρίηεσ 
του δωματίου.  

 Ρροςταςία από πυρκαγιά μζςω ανιχνευτϊν καπνοφ και button ζκτατθσ 
ανάγκθσ.  

 Αξιοποίθςθ και ςυνεργαςία με άλλα ςυςτιματα πχ. ενεργοποίθςθ φωτιςτικϊν 
αςφαλείασ και αξιοποίθςθ τθσ ςειρινασ για τθν ειδοποίθςθ όλων των ενοίκων. 

 

 

2.1.12 ΆΛΛΑ ΤΣΗΜΑΣΑ ΑΤΣΟΜΑΣΙΜΟΤ 

 

 ομπότ, που μεταφζρουν ςτα δωμάτια με απόλυτθ αςφάλεια ό,τι ηθτιςουν οι 

επιςκζπτεσ. (εικόνα 1)  

 ΥΟΒΟΤ ρομπότ, που υπάρχει μόνο ςτθν Ν. Υόρκθ και μεταφζρει αποςκευζσ 

αποτελεςμετικά και υπεφκυνα. (εικόνα 1)  

 Ζξυπνα χαλιά που αλλάηουν χρϊμα. (εικόνα 2)  

 Τςεκ ιν μζςω κινθτοφ τθλεφϊνου και όχι με κάρτεσ ι κλειδια, άρα αποφυγι 

ςυνοςτιςμοφ ςτθ ρεςψιόν. (εικόνα 3)  

 Για να ανοίξει θ πόρτα του δωματίου, χρθςιμοποιοφν το ‘’key less entry’’,  το 

οποίο επιτυγχάνεται με τθν χριςθ εξελιγμζνων κλειδαριϊν, που υποςτθρίηουν 
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τεχνολογίεσ NFC (Near Field Communications) και ανοίγει θ πόρτα με τθ 

ςφνδεςθ του κινθτοφ τθλεφϊνου, μζςω Wi-Fi. 

 Επιλογι δωματίου από ψθφιακι κάτοψθ κακϊσ και ςυγκεκριμζνεσ υπθρεςίεσ 

προςωποποιϊντασ τθ διαμονι 

 Ρραγματοποίθςθ κρατιςεων ςε ςπα ι άλλουσ χϊρουσ αναψυχισ του 

ξενοδοχείου μζςω κινθτοφ.  

 Ρρόςβαςθ ςτουσ πωλθτζσ εξωτερικϊν υπθρεςιϊν, όπωσ πωλθτζσ ειςιτθρίων, 

ενοικιάςεισ αυτοκινιτων κλπ μζςω τθσ διαδραςτικισ τθλεόραςθσ του 

δωματίου. 

 Κράτθςθ κζςεων ςε πολυτελι εςτιατόρια, επίςθσ μζςω τθσ διαδραςτικισ 

τθλεόραςθσ του δωματίου. 

 

 

Εικόνα 1: ομπότ που μεταφζρει προϊόντα, τρόφιμα, αναλϊςιμα 
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Εικόνα 2:Ζξυπνο χαλί 

 

 

Εικόνα 3:Checkinμζςωsmartphone 
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2.2 ΕΝΑΡΙΑ 

Πλα τα παραπάνω, πραγματοποιοφνται με τα λεγόμενα ϋϋΣΕΝΑΙΑϋϋ. 

Σενάρια είναι οι προγραμματιςμζνεσ λειτουργίεσ που αυτοματοποιοφν τα παραπάνω 

ςυςτιματα κάτω από οριςμζνεσ ςυνκικεσ για μεγαλφτερθ ευκολία και άνεςθ των 

ενοίκων. Αυτά διαμορφϊνονται όπωσ κζλει ο κακζνασ, με διαφορετικζσ ονομαςίεσ και 

ιδιότθτεσ, με τισ προςωπικζσ ανάγκεσ και προτιμιςεισ. 

Ζνα παράδειγμα είναι τθσ ‘’θμζρασ’’.  

Κάκε πρωί τθν ϊρα που ξυπνάει ο ζνοικοσ, αυτόματα και 

ταυτόχροναπραγματοποιοφνται κάποιεσ διαδικαςίεσ. Τα ρολά ανεβαίνουν ςιγά ςιγά, θ 

τθλεόραςθ ενεργοποιείται ςτο ςυγκεκριμζνο κανάλι που επικυμεί ο ζνοικοσ, 

προβάλλονται ςτθν οκόνθ τα νζα τθσ θμζρασ, ο καιρόσ κλπ.  

 

Άλλο ζνα παράδειγμα είναι τθσ ‘’νφχτασ’’. 

Με τθν ενεργοποίθςθ του ςεναρίου αυτοφ , ςβινουν αυτόματα τυχϊν φϊτα 

ξεχαςμζνα, ενεργοποιείται ο ςυναγερμόσ και αν ςθκωκεί κάποιοσ τθ νφχτα, 

ενεργοποιοφνται ςυγκεκριμζνα φϊτα ξεκινϊντασ με ζνα επίπεδο φωτιςμοφ. 

Ραράλλθλα, κα ενεργοποιθκοφν τα φϊτα του διαδρόμου. Πταν επιςτρζψει ςτο 

δωμάτιό του, κα ςβιςουν όςα φϊτα άναψαν αυτόματα.  

Με το ςενάριο ‘’φεφγω’, ςβινουν αυτόματα τυχόν φϊτα και ςυςκευζσ ξεχαςμζνεσ, 

κατεβαίνουν τα ρολά και ρυκμίηεται θ κζρμανςθ, ζτςι ϊςτε να εξοικονομείται 

ενζργεια. Τζλοσ, ενεργοποιείται το ςφςτθμα αςφαλείασ και ο ςυναγερμόσ.  

Με το ςενάριο ‘’ζρχομαι’, το δωμάτιο ρυκμίηει τα απαραίτθτα ςυςτιματα ϊςτε να 

υποδεχτεί τον ζνοικο όπωσ αυτόσ το επικυμεί. υκμίηει τον κλιματιςμό, ανάβει τον 

βαςικό φωτιςμό και ενεργοποιεί το κερμοςίφωνα ϊςτε όταν αυτόσ καταφτάςει να 

υπάρχουν οι κατάλλθλεσ ςυνκικεσ και ανζςεισ.  

Με το ςενάριο ‘’παραβίαςθ’, το οποίο ενεργοποιείται ςε περίπτωςθ διάρρθξθσ 

ενεργοποιοφνται ο φωτιςμόσ, οι κάμερεσ αςφαλείασ και ο ςυναγερμόσ.   

Με το ςενάριο ‘’μθν ενοχλειτε’, ειδοποιείται θ υπθρεςία online κι ετςι αποφεφγεται 

οποιαδιποτε ενόχλθςθ ςτο χϊρο του ζνοικου από το προςωπικό του ξενοδοχείου ι 

από οποιονδιποτε άλλον.  
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Με το ςενάριο ‘’homecinema’, το δωμάτιο του ξενοδοχείου προςωμοιϊνει τον 

κινθματογράφο, ςυνδυάηοντασ χαμθλό φωτιςμό, χρωματιςμζνο με βάςθ το φφοσ τθσ 

ταινίασ και τριςδυάςτατο ιχο για τθν βζλτιςτθ εμπειρία.  

Ζνα ζξυπνο ξενοδοχείο, ςυνδυάηει πολλοφσ αυτοματιςμοφσ ταυτόχρονα, είτε είναι 

ςφςτθμα αςφαλείασ, είτε κζρμανςθσ, είτε οτιδιποτε, όπωσ επίςθσ και οι ζνοικοι 

μποροφν να απενεργοποιιςουν ανά πάςα ϊρα και ςτιγμι κάποιο ςενάριο. 

 

 

 

2.3ΤΠΑΡΧΟΤΑ ΚΑΣΑΣΑΗ  

2.3.1 ΤΠΑΡΧΟΤΑ ΚΑΣΑΣΑΗ ΣΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

Στθν Ελλάδα ζχουμε το iLUMIO που είναι ζνα ψθφιακό ςφςτθμα εξυπθρζτθςθσ και 

αποτελεί τθν πιο προθγμζνθ λφςθ για τθν διαχείρθςθ και ικανοποίθςθ των αναγκϊν 

των επιςκεπτϊν.  

I. iLumioTV που από τθλεόραςθ γίνεται διαδραςτικόσ πίνακασ με πολλαπλζσ 

δραςτθριότθτεσ. 

II. iLUMIOmobile που είναι μια εφαρμογι που δίνει τθ δυνατότθτα για checkin και 

checkout κακϊσ και digitalkey.  

III. iLUMIOValet που είναι μια εφαρμογι ςτο tablet και ο επιςκζπτθσ ζχει τθ 

δυνατότθτα να διαχειρίηεται τουσ αυτοματιςμοφσ ςτο δωμάτιο. 

IV. iLUMIOSmartDigitalSignage που είναι ζνα διαδραςτικό infokiosk για τουσ 

δθμόςιουσ χϊρουσ. 

Με το iLUMIO ο ξενοδόχοσ, ζχει ζνα επιπρόςκετο εργαλείο marketing που βοθκά ςτθν 

αφξθςθ των πωλιςεων. Μζςα απ’ το iLUMIO ο ξενοδόχοσ μπορεί να προβάλλει και να 

προωκεί προϊόντα και υπθρεςίεσ τόςο του ξενοδοχείου , όςο και των ςυνεργαηόμενων 

εταιριειϊν με τθν δθμιουργία και τθν προϊκθςθ targetedcampaigns, 

προςωποποιθμζνεσ για τισ ανάγκεσ κάκε πελάτθ. 
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SMARTHOTEL ΣΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

Το πρϊτο ζξυπνο ξενοδοχείο τθσ Ελλάδασ, ονομάηεται KubicHotel(εικόνα 1) και 

βρίςκεται ςτθν καρδιά τθσ Ακινασ. Δθμιουργικθκε το 2010, ειναι τεςςάρων αςτζρων 

και χωρθτικότθτασ 56 δωματίων. Ζχοντασ ωσ βάςθ τθν πλατφόρμα διαχείριςθσ 

ζξυπνων ςπιτιϊν KNX, το νζο fulldigital ξενοδοχείο, είναι πλιρωσ αυτοματοποιθμζνο. 

Διακζτει όλουσ τουσ παραπάνω αυτοματιςμοφσ, όλεσ τισ ανζςεισ και απόλυτθ 

πολυτζλεια. Το βαςικότερο ςτοιχείο του παρόλα αυτά είναι πωσ είναι όλα θλεκτρονικά. 

 

Εικόνα 1:KUBIC HOTEL 

 

Εικόνα 2: Ζξυπνο ςφςτθμα του KUBICHOTEL 
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Εικόνα 3: Δωμάτιο του KUBICHOTEL 

 

Στθν Κριτθ ζχουμε το OliveGreenHotel (εικόνα 1),που βρίςκεται ςτο Ηράκλειο και είναι 

5ςτερο και ecofriendly, δθλαδι οικολογικό.  

 

 

Εικόνα 1:OLIVE HOTEL CRETE 
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Εικόνα 2: Λουτρό του OLIVEHOTEL 

 

 

 

 

ΆλλαSmartHotelςτθνΕλλάδα 

AthensOne Smart Hotel, Vitruvius Smart Hotel and Spa, Hellenic Vibes Smart Hotel, 

Athenaeum Smart Hotel. 

 

Επιπρόςκετα, ςτθν Ελλάδα ζχουμε και τθν ίδρυςθ τθσ εταιρείασ STEP2DAY, εκ των 

οποίων ιδρυτισ αυτισ είναι ο κφριοσ Μάνοσ Κοφτουλασ. Αν και θ εταιρεία είναι ςχετικά 

καινοφρια και ζχει αναλάβει λίγεσ εγκαταςτάςεισ για τθν ϊρα, τα ςυςτιματα 

αυτοματιςμοφ των κατοικιϊν με τισ οποίεσ αςχολείται μζχρι ςτιγμισ είναι κατά βάςθ 

υψθλϊν προδιαγραφϊν.  

Άλλο ζνα πρόγραμμα που αξιοποιείται ςτθν Ελλάδα για τθν ζξυπνθ διαχείρθςθ τθσ 

ψφξθσ και τθσ κζρμανςθσ μζςω KNXείναι το ClimaEco τθσ εταιρείασ ΑΒΒ. Ρρόκειται για 

μια εταιρεία που παρζχει θλεκτρολογικό και μθχανολογικό εξοπλιςμό, κακϊσ και 
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διάφορα ςυςτιματα αυτοματιςμοφ και εξοικονόμθςθσ ενζργειασ τόςο για 

επαγγελματικά όςο και για ιδιόκτθτα κτίρια. Το πρόγραμμα ClimaEco, λαμβάνει 

εντολζσ από το κεντρικό ςφςτθμα αυτοματιςμοφ ΚΝΧ του κτιρίου (το οποίο ελζγχει και 

τα υπόλοιπα υποςυςτιματα φωτιςμοφ, ςκίαςθσ κλπ). Ζπειτα, χειρίηεται ανάλογα τον 

κλιματιςμό και τον αεριςμό οποιουδιποτε χϊρου ι κτιρίου και ζτςι επιτυγχάνεται 

διευκόλυνςθ του πελάτθ, αλλά και μεγαλφτερθ εξοικονόμθςθ ενζργειασ.  

 

2.3.2 ΤΠΑΡΧΟΤΑ ΚΑΣΑΣΑΗ ΣΟ ΕΞΩΣΕΡΙΚΟ 

Κάποιεσ εταιρείεσ ςτθν Ευρϊπθ, παρζχουν τεχνολογία με τθ μζγιςτθ αξιοπιςτία μζςω 

κεντρικϊν busμε ανεξάρτθτθ καλωδίωςθ για κάκε αιςκθτιρα. Μερικζσ από αυτζσ είναι 

τα :CarloGavazzi, Dupline, KNX, C-bus, Clipsal, Siemens. (εικόνα 1) 

 

 

Εικόνα 1: Υποδομζσ ζξυπνου ξενοδοχείου 

 

Μερικά ζξυπνα ξενοδοχεία του κόςμου: 

ΤοWSingapore-SentosaCoveςτθΣιγκαποφρθ, τοYotelςτθΝζα Υόρκθ, το Eccleston Square 

Pimlico ςτο Λονδίνο, το SmartHotelςτθ ϊμθ, το  Aloft Cupertino ςτθν Καλιφόρνια, το 

The LINQ και το WynnResort ςτο Λασ Βζγκασ, το SmarthotelOslo, το SmarthotelTromso 

καιτο Forus ςτθ Νορβθγία. Επίςθσ υπάρχει θ αλυςίδα ξενοδοχείων  τθσ CitizenM 

(εικόνα 1και εικόνα 2), που βρίςκονται ςτθν Αμερικι, τθν Ευρϊπθ και τθν Αςία, με 

ιδιοκτιτθ τον RattanChadhanπου τθν ίδρυςε ςτθν Ολλανδία το 2008.  
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Εικόνα 1:ΖξυπνοξενοδοχείοCityzenMAmsterdam South 

 

 

 

 

Εικόνα 2: Smart Hotel CitizenM Gare de Lyon 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 

 

ΕΞΤΠΝΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑ  

 

3.1 ΣΕΧΝΟΛΟΓΙΕ ΓΙΑ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ  

Ππωσ είδαμε ςτο προθγοφμενο κεφάλαιο, το ζξυπνο ξενδοχείο αξιοποιεί τισ 

τεχνολογίεσ του για τον βζλτιςτο τρόπο ηωισ των επιςκεπτϊν, τθν άνετθ και ξεχωριςτι 

φιλοξενία τουσ, τθν γνωριμία τουσ με τθν εξζλιξθ τθσ τεχνολογίασ αλλά και τουσ 

τρόπουσ χριςθσ και εξοικονόμθςθσ ενζργειασ.  

Σε καμία περίπτωςθ παρόλα αυτά, δεν γίνεται οι αυτοματιςμοί να αντικαταςτιςουν 

τθν θχομόνωςθ και τθ κερμομόνωςθ. Ο ιδιοκτιτθσ του ξενοδοχείου λοιπόν καλείται να 

εξαςφαλίςει τθν επιχείρθςι του με αυτά. Ζτςι, ενιςχφει τθν οικονομία, τθν αυτονομία 

και τθν εξοικονόμθςθ ενζργειασ. 

 

3.1.1 ΣΡΟΠΟΙ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ : 

ΘΕΡΜΟΜΟΝΩΗ :  

Η κερμομόνωςθ ζχει κρικεί απαραίτθτο κριτιριο και ζχει κακιερωκεί, αφοφ θ ςχζςθ 

ποιότθτασ-τιμισ τθσ, τθν κακιςτά πολφ καλφτερθ επιλογι, από τθν επζνδυςθ ςε 

ςυςτιματα κλιματιςμοφ που κα είχαν αντίςτοιχα αποτελζςματα κζρμανςθσ ςε ζνα μθ 

μονωμζνο κτίριο.  

Η κερμομόνωςθ είναι γενικά οποιοδιποτε μζτρο που λαμβάνεται για τθ μείωςθ τθσ 

μεταφοράσ κερμότθτασ (ι κερμικισ ενζργειασ), μεταξφ αντικειμζνων ςε κερμικι 

επαφι, ι από κερμικι ακτινοβολία.  

Οι δφο ςθμαντικότερεσ ςυναρτιςεισ που πρζπει να λειφκοφν υπόψιν κατά τθν επιλογι 

τθσ κατάλλθλθσ κερμομόνωςθσ είναι το κόςτοσ και ο χϊροσ. Πςο πιο παχφ είναι το 
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μονωτικό υλικό που χρθςιμοποιείται ςτο ξενοδοχείο τόςο μικρότεροσ είναι και ο 

διακζςιμοσ χϊροσ του, ενϊ παράλλθλα αυξάνεται και το κόςτοσ καταςκευισ. Γι’ αυτό 

το λόγο γίνονται οι κατάλλθλεσ μελζτεσ κατά τον ςχεδιαςμό του για να ζχουμε το 

βζλτιςτο αποτζλεςμα.  

 

ΕΞΩΣΕΡΙΚΗ ΜΟΝΩΗ ΚΣΙΡΙΩΝ 

Επενδφεται εξωτερικά με ζνα κερμομονωτικό υλικό και ςτθ ςυνζχεια ςυβαδίηεται με 

ζνα ειδικό ελαςτικό, πολφ ιςχυρό ςτεγανό επίχριςμα. Ζτςι εξαςφαλίηεται θ 

ελαχιςτοποίθςθ των κερμικϊν απωλειϊν του κτιρίου από τουσ εξωτερικοφσ τοίχουσ.  

Επιπλζον, αποκλείεται και θ ειςροι κερμότθτασ το καλοκαίρι από το περιβάλλον προσ 

το εςωτερικό του κτιρίου.  

Αυτό ζχει ωσ αποτζλεςμα τθν οικονομία αλλά και τθν εξοικονόμθςθ ενζργειασ. 

 

 

ΜΟΝΩΗ ΣΑΡΑΣΩΝ 

 Ρροςφζρει πλιρθ κερμομόνωςθ και ςτεγανοποίθςθ. 

 Υπάρχουν πολλζσ οικονομικζσ επιλογζσ. 

 Ρροςφζρει περιοριςμζνθ βατότθτα και επιςκεψιμότθτα ςτθν ταράτςα. 

 

Ραρόλα αυτά, ςυνικωσ όταν γίνεται εξωτερικι κερμομόνωςθ, δεν χρειάηεται 

εςωτερικι μόνωςθ. 

Ραραπάνω, αναφζραμε ότι ζνα ‘’ζξυπνο’’ ξενοδοχείο ζχει καλό ενεργειακό 

αποτφπωμα και εξθγιςαμε τθν ζννοια του.  

Ρϊσ όμωσ κα καταφζρουμε να ζχουμε τελικά καλό ενεργειακό αποτφπωμα; 

I. Αγοράηοντασ ζπιπλα για το ξενοδοχείο , από ανακυκλωμζνο ξφλο και οργανικά 

υλικά, χρθςιμοποιϊντασ φυςικά μοτίβα χλωρίδασ ςε υφάςματα και ζργα τζχνθσ 

και αντικείμενα από ανακυκλωμζνα υλικά, ςυνκζτουν τουσ χϊρουσ.  

II. Χριςθ θλιοκερμικϊν ςυςτθμάτων παραγωγισ κερμοφ νεροφ χριςθσ, με 

επίπεδουσ θλιακοφσ ςυλλζκτεσ. 

III. Χριςθ φωτοβολταϊκϊν ςυςτθμάτων για παραγωγι θλεκτριςμοφ. 
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IV. Χριςθ γεωκερμικϊν αντλιϊν κερμότθτασ για τθ κζρμανςθ-ψφξθ του χϊρου. 

V. Χριςθ ανεμογεννθτριϊν για παραγωγι θλεκτριςμοφ. 

VI. Χριςθ θλιοκερμικϊν ςυςτθμάτων για τθν ψφξθ του χϊρου. 

Με τα ςυςτιματα αυτά (τεχνολογίεσ εξοικονόμθςθσ ενζργειασ και ΑΡΕ) κα : 

 μειϊςει τθν κατανάλωςθ ενζργειασ. 

 μειϊςει τθν χριςθ ορυκτϊν καυςίμων. 

 αυξιςει τθ χριςθ ΑΡΕ. 

 μειϊςει τισ εκπομπζσ CO2 λόγω τθσ χριςθσ τθσ ενζργειασ ςε αυτά. 

 

3.2ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΑΣΑΝΑΛΩΗ ΚΣΙΡΙΩΝ ΣΗΝ Ε.Ε. : 

Η ενεργειακι κατανάλωςθ των κτιρίων, ςτθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ αντιπροςωπεφει το 

30% περίπου τθσ ςυνολικισ κατανιλιςκόμενθσ ενζργειασ. Το 2003 οι εκπομπζσ 

CO2ζφταςαν τουσ 3,8 Gtnαπό τουσ οποίουσ οι 479 Mtnαντιςτοιχοφςαν ςε εκπομπζσ 

κατοικιϊν. Στο Ηνωμζνο Βαςίλειο, ο οικιακόσ τομζασ αντιπροςωπεφει το 28% των 

εκπομπϊν CO2 (52% εκπομπζσ από κζρμανςθ, 22% φωτιςμοφ και κατανάλωςθσ 

θλεκτρικϊν ςυςκευϊν και 20% ηεςτοφ νεροφχριςθσ).Η παραγωγι και χριςθ ενζργειασ 

είναι θ αιτία για το 94% των εκπομπϊν CO2 και από το ποςοςτό αυτό το μιςό 

τουλάχιςτον αναλογεί ςτον κτιριακό τομζα. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβοφλιο, ζχει ωσ 

απϊτερο ςκοπό ςχεδόν όλα τα νζα κτίρια που καταςκευάηονται απο το 2020 και μετά, 

να είναι κτίρια με ςχεδόν μθδενικι κατανάλωςθ ενζργειασ.  

 

3.3 ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΣΑ ΚΣΙΡΙΑ : 

Τα κτίρια ςτθν Ελλάδα ευκφνονται περίπου για το 36% τθσ ςυνολικισενεργειακισ 

κατανάλωςθσ ενϊ, κατά τθν περίοδο 2000–2005, αφξθςαν τθν ενεργειακι τουσ 

κατανάλωςθ κατά περίπου 24%, μία από τισ μεγαλφτερεσ αυξιςεισ ςτθν Ευρϊπθ. Ζνασ 

βαςικόσ λόγοσ για τον οποίο τα ελλθνικά κτίρια είναι ιδιαιτζρωσ ενεργοβόρα , είναι θ 

παλαιότθτά τουσ και θ μθ ενςωμάτωςθ ςφγχρονθσ τεχνολογίασ ςε αυτά. Ρεριςςότερα 

από αυτά τα κτίρια αντιμετωπίηουν κζματα όπωσ: μερικι ι παντελι ζλλειψθ 

κερμομόνωςθσ, παλαιάσ τεχνολογίασ κουφϊματα , ελλιπι θλιοπροςταςία των νότιων 

και δυτικϊν όψεϊν τουσ, μθ επαρκι αξιοποίθςθ του υψθλοφ θλιακοφ δυναμικοφ τθσ 
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χϊρασ, ανεπαρκι ςυντιρθςθ των ςυςτθμάτων κζρμανςθσ/κλιματιςμοφ με αποτζλεςμα 

τθ χαμθλι απόδοςθ. 

Πμωσ, με τα ζξυπνα ςυςτιματα που προαναφζραμε παραπάνω, το πρόβλθμα με τθν 

ενεργειακι κατανάλωςθ κα βελτιωκεί ςε ικανοποιθτικό βακμό. Ανακεφαλαιωτικά οι 

παράμετροι αυτοί είναι : 

 Βελτιςτοποίθςθ όλων των ςυςτθμάτων παραγωγισ, ανεξάρτθτα από το βακμό 

αυτοματοποίθςθσ και όλων των μονάδων για τθν επίτευξθ αποτελεςματικοφ 

ελζγχου και βζλτιςτθσ παραγωγισ. 

 Χριςθ αιςκθτιρων και ςυςκευϊν που επικοινωνοφν μεταξφ τουσ 

διαμορφϊνοντασ εξελιγμζνα δίκτυα μζςω κατάλλθλων λογιςμικϊν. 

 Αυτόματοσ ζλεγχοσ. 

 Βελτιςτοποίθςθ παραγωγικότθτασ μζςω ανταλλαγισ πλθροφοριϊν και λιψθσ 

τεκμθριωμζνων αποφάςεων. 

 Βζλτιςτοι μετρθτζσ,  μετρθτικά ςυςτιματα. 

 Διαχείριςθ πλθροφοριϊν και μετριςεων για ανάλυςθ διεργαςιϊν και 

διαδικαςιϊν, εντοπιςμό βλαβϊν ι υπολειτουργικότθτασ ςυςτθμάτων, 

ενθμζρωςθ τεχνικοφ προςωπικοφ και εργαηομζνων. 

 

 

3.4 ΠΡΑΙΝΟ ΣΟΤΡΙΜΟ : 

Γιατι να ςτραφοφμε ςτον πράςινο τουριςμό; 

Τα πράςινα ξενοδοχεία, εκτόσ του ότι εξοικονομοφν χριματα ςτον ιδιοκτιτθ, 

εξοικονομοφν φυςικοφσ πόρουσ ςτον πλανιτθ ενιςχφοντασ τθ βιωςιμότθτα, ενϊ 

παράλλθλα προωκοφν τθν περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ ςτουσ φιλοξενοφμενουσ. Τζλοσ, 

γιατί υπάρχουν τουρίςτεσ που είναι περιβαλλοντικά ευαιςκθτοποιθμζνοι, 

εφαρμόηοντασ απλζσ πρακτικζσ εξοικονόμθςθσ ςτθν κακθμερινότθτα και που κζλουν 

όταν ταξιδεφουν να τουσ δίνεται θ ίδια δυνατότθτα εφαρμογισ. 
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3.4.1 ΔΡΑΕΙ ΓΙΑ ΣΟΝ ΠΡΑΙΝΟ ΣΟΤΡΙΜΟ 

ΤΙ ΡΕΡΕΙ ΝΑ ΚΑΝΕΙ Ο ΞΕΝΟΔΟΧΟΣ : 

I. Οι πρακτικζσ ςτο ξενοδοχείο, να είναι φιλικζσ προσ το περιβάλλον (πχ. 

ανακφκλωςθ, εξοικονόμθςθ ενζργειασ) με θλιακοφσ κερμοςίφωνεσ, λαμπτιρεσ 

LED κλπ. Για παράδειγμα μερικά ζξυπνα ξενοδοχεία , όπωσ το 

HotelOcuraςτοAmsterdam, χρθςιμοποιεί κλειδαριζσ RFID που είναι φιλικζσ 

προσ το περιβάλλον. Οι ενεργειακά αποδοτικζσ κλειδαριζσ απαιτοφν λιγότερεσ 

αλλαγζσ μπαταρίασ από τισ παραδοςιακζσ θλεκτρονικζσ κλειδαριζσ, που 

ςθμαίνει λιγότερα απόβλθτα και μείωςθ του κόςτουσ μπαταρίασ για τον 

ξενοδόχο. Τζλοσ, ο ςχεδιαςμόσ υλικοφ απαιτεί λιγότερθ ςυντιρθςθ,επειδι ο 

μθχανιςμόσ δεν απαιτεί κακαριςμό.  

II. Αντικατάςταςθ χάρτινων καταλόγων με οκόνεσ HD, Tablet. 

III. Να χρθςιμοποιεί τοπικά προϊόντα. 

IV. Να αξιοποιεί το προςωπικό τθσ περιοχισ και να τουσ παρζχει περιβαλλοντικι 

εκπαίδευςθ. 

V. Να ενςωματϊςει τα αξιοκζατα και τισ δραςτθριότθτεσ τθσ περιοχισ και να τα 

προβάλλει μζςα απϋτθν ιςτοςελίδα του, αλλά και τα socialmedia τθσ 

επιχείρθςισ του. 

 

 

ΤΙ ΡΕΡΕΙ ΝΑ ΚΑΝΕΙ Ο ΕΡΙΣΚΕΡΤΗΣ :  

I. Να ηθτά δράςεισ ανακφκλωςθσ και να ςυμμετζχει ςε αυτζσ. 

II. Να εξοικονομεί νερό. 

III. Να ηθτά να μθν αλλάηουν ςε κακθμερινι βάςθ τισ χρθςιμοποιθμζνεσ πετςζτεσ, 

παρά μόνο όταν εκείνοσ το ηθτά. 

IV. Να προτιμά να ςτθρίηει τα τοπικά προϊόντα. 

V. Να ςυμμετζχει ςε πολιτιςτικά δρϊμενα τθσ περιοχισ. 

VI. Να κάνει ςχετικά ςχόλια ςτισ ταξιδιωτικζσ πλατφόρμεσ με μεγάλθ 

επιςκεψιμότθτα. 
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3.5 ΑΠΟΒΕΗ ΣΟΤ ΚΟΣΟΤ ΚΑΣΑΚΕΤΗ ΜΕΩ 

ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ : 

Ζνα εξυπνο ξενοδοχειο οπωσ αντιλαμβανομαςτε, κελει ενα ικανοποιθτικο κεφαλαιο για 

να καταςκευαςτει.Τα δομικα υλικα, ο εξοπλιςμοσ και θ εργαςια των εργατων ειναι το 

κυριο κοςτοσ που επιβαρυνει τον ιδιοκτθτθ για τθν υλοποιθςθ του εργου. Ρολλζσ 

φορζσ ο ιδιοκτιτθσ ζχει ενδυαςμοφσ ςχετικά με το αν αξίηει να επενδφςει μεγαλφτερο 

κεφάλαιο προκειμζνου να μετατρζψει το ξενοδοχείο του ςε ζξυπνο ξενοδοχείο. 

Ραρακάτω κα δοφμε το διάςτθμα που χρειάηονται τα υποςυςτιματα του ζξυνου 

ξενοδοχείου για να αποςβζςουν το αρχικό τουσ κόςτοσ.  

Το ςυνολικό κόςτοσ του ξενοδοχείου δεν είναι τόςο ςθμαντικι ςυνάρτθςθ όςο το CPR 

(CostPerRoom). Πςα περιςςότερα δωμάτια διακζτει ζνα ξενοδχείο, τόςο μεγαλφτερο 

είναι το ςυνολικό του κόςτοσ κάτι που όμωσ δεν επθρεάηει το CPRτθσ ξενοδοχειακισ 

αυτισ μονάδασ. Αυτό ιςχφει και ςε περίπτωςθ που εξοπλίςουμε το ξενοδοχείο μασ με 

ζξυπνα ςυςτιματα.  

Ανεξάρτθτα με το πόςα δωμάτια περιλαμβάνει, το CPRενόσ ζξυπνου ξενοδοχείου είναι 

αυξθμζνο λόγω του ζξτρα εξοπλιςμοφ που περιζχει το κάκε δωμάτιο, ο οποίοσ όμωσ με 

τθ ςειρά του μειϊνει το CPOR(CostPerOccupiedRoom)μζςω εξοικονόμθςθσ ενζργειασ. 

Ζτςι, το αυξθμζνο CPRκάνει ςιγά ςιγά απόςβεςθ με βάςθ τον παρακάτω πίνακα.  
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ΣΤΠΟ 
ΣΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 

ΕΚΣΙΜΩΜΕΝΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 
ΑΠΟΒΕΗ 

ΕΞΥΡΝΗ ΔΙΑΧΕΙΗΣΗ ΕΝΕΓΕΙΑΣ 
(ΘΕΜΟΣΤΑΤΕΣ) 

 
1-2 ΧΟΝΙΑ 

ΦΩΤΙΣΜΟΣ 4 ΧΟΝΙΑ  

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 5 ΧΟΝΙΑ 

ΘΕΜΑΝΣΗ – ΨΥΞΗ 6 ΧΟΝΙΑ  

ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ ΝΕΟΥ 4 ΧΟΝΙΑ 

ΣΥΣΚΕΥΕΣ ΕΛΕΓΧΟΥ 5 ΧΟΝΙΑ 

ΟΙΚΟΔΟΜΗΣΗ 8 ΧΟΝΙΑ 

 

 

Μετά τθν απόςβεςθ το CPOR παραμζνει χαμθλό με αποτζλεςμα το ξενοδοχείο να είναι 

πλζον πιο κερδοφόρο και ανταγωνιςτικό.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 

ΤΜΠΕΡΑΜΑΣΑ ΚΑΙ ΕΠΙΛΟΓΟ 

4.1 ΠΛΕΟΝΕΚΣΗΜΑΣΑ ΚΑΙ ΜΕΙΟΝΕΚΣΗΜΑΣΑ ΕΞΤΠΝΟΤ 

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΤ  

ΠΛΕΟΝΕΚΣΗΜΑΣΑ ΕΞΤΠΝΟΤ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΤ ΓΙΑ ΣΟΝ ΙΔΙΟΚΣΗΣΗ : 

I. Ο ιδιοκτιτθσ ενόσ smart hotel κατά κφριο λόγω μπορεί να επωφελθκεί από το 

γεγονόσ ότι όλεσ οι λειτουργίεσ του ξενοδοχείου περνάνε από θλεκτρονικι 

διαχείριςθ. 

II. Άμεςοσ και γριγοροσ ζλεγχοσ ςε όλα τα ςυςτιματα και υποςυςτιματα του 

ξενοδοχείου. 

III. Μπορεί να παρακολουκεί καλφτερα το ξενοδοχείο του και ο ίδιοσ , ακόμα και 

μζςα από το κινθτό του τθλζφωνο , οποιαδιποτε χρονικι ςτιγμι τθσ θμζρασ. 

IV. Ευκολότεροσ ζλεγχοσ για το προςωπικό του ξενοδοχείου.  

 

ΜΕΙΟΝΕΚΣΗΜΑΣΑ ΕΞΤΠΝΟΤ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΤ ΓΙΑ ΣΟΝ ΙΔΙΟΚΣΗΣΗ : 

I. Απαιτοφνται μεγαλφτερου εφρουσ (υψθλότερου κόςτουσ) Η/Μ υποδομζσ. 

 

 

ΠΛΕΟΝΕΚΣΗΜΑΣΑ ΕΞΤΠΝΟΤ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΤ ΓΙΑ ΣΟΝ ΕΠΙΚΕΠΣΗ: 

I. Μοναδικι εμπειρία που δίνει μια αίςκθςθ τθσ ηωισ ςτο άμεςο μζλλον. 

II. Εφκολθ πρόςβαςθ ςτο δωμάτιο και χειριςμόσ λειτουργιϊν δωματίου μζςα από 

μία ςυςκευι. 

III. Ο χριςτθσ δεν χρειάηεται να μετακινθκεί από κάποιο ςθμείο του δωματίου (πχ 

κρεβάτι) για να εκτελζςει κάποια επικυμία  του. 
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IV. Ηλεκτρονικι επικοινωνία με το προςωπικό. 

V. Δυνατότθτα τροποποίθςθσ του φφουσ του δωματίου,  αναλόγα με τθν διάκεςθ 

του. 

 

 

ΜΕΙΟΝΕΚΣΗΜΑΣΑ ΕΞΤΠΝΟΤ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΤ ΓΙΑ ΣΟΝ ΕΠΙΚΕΠΣΗ : 

I. Απευκφνεται ςε χριςτεσ εξοικειωμζνουσ με τθν τεχνολογία. 

II. Τα είδθ αιςκθτιρων είναι απίςτευτα εμεμβατικά από τθν άποψθ τθσ ιδιωτικισ 

ηωισ. Οι φιλοξενοφμενοι κα νιϊκουν περίεργα , ςτθν ιδζα οτι κάτι τουσ 

παρακολουκεί.  

 

 

4.2 ΤΜΠΕΡΑΜΑΣΑ 

Αξίηει τελικά να το προτιμιςουμε;;  

Στθν ηωι μασ ζχουν κακιερωκεί για τα καλά τα SmartHotelsκαι αυτό μασ επθρεάηει 

ςθμαντικά. Το μεγαλφτερο ποςοςτό των ανκρϊπων κζλει και προςπακεί να 

προςαρμοςτεί ςτισ καινοτόμεσ τεχνολογίεσ, ζνα όμωσ μικρότερο ποςοςτό δεν τισ 

προτιμά. Ο λόγοσ είναι, ότι οι νζεσ εφαρμογζσ φαίνονται περίεργεσ ςτουσ ανκρϊπουσ  

που ζχουν μάκει να ςυννενοοφνται με φυςικοφσ ανκρϊπουσ και όχι με ρομπότ. Δεν 

μποροφν να καταλάβουν τθν άνεςθ που προςφζρουν και τισ  προχωρθμζνεσ 

δεξιότθτεσ.  

Για εκείνουσ πάλι που προςαρμόηονται εφκολα με τθν τεχνολογία, τα smarthotels, 

μποροφν να γίνουν θ αγαπθμζνθ τουσ ςυνικεια. Η φιλοξενία τουσ κα είναι πολφ 

ευχάριςτθ, με τρομερζσ ανζςεισ , ευκολίεσ και απίςτευτθ εμπειρία ηωισ. 

Ωςτόςο, αξίηει να ςθμειωκεί ότι οι μθχανζσ μποροφν να χρθςιμοποιθκοφν για πολλζσ 

εργαςίεσ, αλλά τόςο πίςω, όςο και μπροςτά από αυτζσ κα πρζπει πάντα να βρίςκεται ο 

άνκρωποσ.  

Πςο για τουσ οικολόγουσ, είναι δεδομζνο ότι κα προτιμιςουν και κα λατρζψουν τα 

ξενοδοχεία αυτά,διότι ζχουν τθ δυνατότθτα να εξοικονομοφν ενζργεια όπωσ 

αναφζραμε και ςτο δεφτερο κεφάλαιο.  
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4.3 ΕΠΙΛΟΓΟ 

Εν κατακλείδι, το conceptτου ζξυπνου ξενοδοχείου απαςχολεί πολλοφσ κλάδουσ τθσ 

επιςτιμθσ και είναι αδιαμφιςβιτθτα ζνα από τα ςπουδαιότερα τεχνολογικά 

επιτεφγματα τθσ ςφγχρονθσ εποχισ.  

Είναι προφανζσ, ότι για να μπορζςει να λειτουργιςει ζνα ζξυπνο ξενοδοχείο με 

ρομπότ, απαιτοφνται μια ςειρά από υποςτθρικτικζσ τεχνολογίεσ. Η εγκατάςταςθ 

αυτόματων μθχανθμάτων checkin ςτθν είςοδο ι θ δυνατότθτα mobilecheckin πριν 

ακόμα τθν άφιξθ, θ εγκατάςταςθ θλεκτρονικϊν κλειδαριϊν ςτισ πόρτεσ των δωματίων , 

που ανοίγουν με τθ χριςθ smartphoneτου πελάτθ, θ εγκατάςταςθ ειδικϊν αιςκθτιρων 

και πρόςκετων τεχνολογιϊν εντόσ του δωματίου προκειμζνου να ρυκμίηεται αυτόματα 

θ κερμοκραςία, ο φωτιςμόσ και πολλζσ άλλεσ λειτουργίεσ, είναι μερικζσ μόνο από τισ 

τεχνολογίεσ που ζχουν ιδθ ενςωματωκεί από τθ βιομθχανία τθσ φιλοξενίασ ςτο 

λεγόμενο «smarthotel».  

Στθν Ελλάδα τα βιματα προσ αυτι τθν κατεφκυνςθ είναι ακόμα δειλά.  

Στθν εργαςία αυτι, εξθγιςαμε το νόθμα του ζξυπνου ξενοδοχείου, παρουςιάηοντασ 

διάφορα ςυςτιματα διαχείριςθσ και αυτοματιςμοφ για τθν καλφτερθ διαμονι των 

πελατϊν.  

Εγινε εκτενισ ανάλυςθ όλων των αυτοματιςμϊν που περιζχει κακϊσ και αναλυςθ ςτα 

ςενάρια για τθν ευκολότερθ επικοινωνία του ενοίκου με το δωμάτιό του. Κατόπιν ζγινε 

αναφορά ςτο ςχεδιαςμό και τθν πρακτικότθτά του. 

Ζπειτα, κίξαμε το ηιτθμα γφρω από τθν οικολογία και τουσ τρόπουσ που μποροφμε να 

κάνουμε εξοικονόμθςθ ενζργειασ, κακϊσ μιλιςαμε και για τον πράςινο τουριςμό. 

Καταλιξαμε με τα πλεονεκτιματα και τα μειονεκτιματα των ζξυπνων ξενοδοχείων και 

αν τελικά αξίηει να τα προτιμιςουμε.  
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 
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mellontos/ 

 https://www.kathimerini.gr/898675/article/ta3idia/me-aformh/afierwma-to-

e3ypno-3enodoxeio 

 https://hoteltechnews.gr/exypno-domatio-anagkeotita-gia-xenodochio-tou-

mellontos/ 

 https://www.athensvoice.gr/smart-life/583978_kubic-hotel-proto-exypno-

xenodoheio-tis-elladas 

 https://www.thatslife.gr/thats-hot/kubic-athens-hotel-pio-eksypno-

ksenodocheio-pou-echeis-dei-einai-stin-kardia-tis-athinas/ 

 https://4green.gr/news/data/ellhnika-nea/Smart-ksenodoxeio-sthn-Ellada,-
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